章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.c

# 赌博小伙虚构投资保健品行骗

## 骗得21万余元,"掏空"老人家底

□见习记者 翟梦丽 通讯员 沈欢欢

本报讯 家住上海市嘉定区的 张阿姨掉进了保健品诈骗陷阱:叶 某虚构投资保健品、支付旅游费用 及押金等理由,骗得张阿姨 21 万余 元。近日,嘉定区人民检察院依法以 诈骗罪对被告人叶某提起公诉。

2014年,叶某还在上海一保健品公司上班,借着推销保健品的机会,叶某认识了前来购买保健品的张阿姨。2016年,叶某辞去了卖保健品的工作后没有找到满意的工作,以打工来维持生计。2017年7月左右,叶某在网上贷款了3万元,但收入微薄的叶某根本无力偿还这笔债务。叶某便心生歹念,将目光瞄准了张阿姨。

叶某并没有将自己早已经辞职的事情告诉张阿姨,而是谎称自己已单干,哄骗张阿姨从他处购买保健品,张阿姨在他的花言巧语"攻势"之下答应了,购买了4000余元的保健品。此后,叶某并没有收手,而是采用相同的手法骗取张阿姨的钱款。其实,在这几次购买保健品的过程中,张阿姨并没有收到保健品实物,叶某每次都以暂为保管保健品为由骗取张阿姨的信任。

直至 2019 年年初,在张阿姨的 再三追问之下,叶某意识到暂为保 管保健品这个理由已经支撑不下去 了,于是编造了已将张阿姨暂存在 他那的保健品转卖给他人,中间还 为张阿姨赚取了不菲的差价,但是 对方因货品不足还未付款,需要张 阿姨再购买 2000 余元的保健品才 够。张阿姨又掏出了2000余元给了叶某。之后,叶某以相同的借口多次虚构他人有意购买张阿姨的保健品来骗其一次次投资,张阿姨都信以为真,多次给叶某钱款作为投资款。事实上,张阿姨从头至尾都没有从叶某处拿到一分钱。

今年3月左右,叶某虚构保健品公司要组织客户旅游的理由找到了张阿姨,张阿姨一番了解后决定带着儿子一起参加旅游活动,于是一次性支付了两个人的旅游费用和押金。叶某拿着这些钱没过几日便全部挥霍,又编造了更换旅游公司的谎言骗取张阿姨重新支付押金,一心想带儿子出去旅游的张阿姨再一次支付了两个人押金。

为了逃避公安机关的侦查,叶 某每次都让张阿姨直接支付现金给 他。其间,张阿姨实在拿不出现金 了,迫不得已之下把家里的金戒 指、金项链以及金元宝等一并给了 叶某拿去金店典当换钱。

叶某的诈骗将张阿姨的家底掏空,不得已之下,张阿姨向女儿开口借钱。在女儿的追问下,张阿姨将事情的来龙去脉全数告诉了女儿。女儿一听便意识到母亲可能遇到了诈骗,于是报警。今年6月,叶某落网。

截至案发,叶某诈骗金额共计 21万余元。据其到案后交代, 2016年以来,他一直都沉迷于赌博,在赌博上输了10多万元,欠下了高额的赌债和卡债,他将从张阿姨处骗来的钱多数偿还了赌债和卡债,其中一小部分作为了生活开销,如今早已挥霍一空。

# 中奖百万? 实为诈骗!

□记者 陈颖婷 通讯员 沈增辉

本报讯 9月7日上午,浦东公安分局龚路派出所民警陈高胤根据市公安局反诈中心推送信息,迅速来到辖区龚华路一小区的朱先生家讲行上门核查。

当陈高胤敲开朱先生家门时, 看到一位女士神色慌张, 当陈高胤 说明来意并询问户主朱先生是否在 家时,这位女士焦急地回答: "敬 官, 你来得正好, 我老公说他中了 100 万大奖, 现在不知道哪里去 "陈高胤一惊,哪里来的中奖 百万元? 莫非被诈骗分子洗脑了? 陈高胤赶紧联系朱先生,和他约定 在小区内碰面。很快, 朱先生匆匆 赶来,还沉浸在中奖的喜悦中,但 陈高胤一听他的诉说,就感觉他遇 到了诈骗。在征得朱先生的同意后 帮他筛查了手机内的可疑软件,并 了解到朱先生平日里会将零花钱贴 买彩票。这次收到中奖短信后便信 以为真,正向着骗子布下的陷阱-步步靠近。经半个多小时耐心教育 和劝阻下,朱先生这才恍然大悟, 打消了领奖的念头。

#### 男子非法经营香烟上千条

涉案金额百余万

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,青浦警方破 获一起非法经营案件。

今年8月初,青浦区烟草专卖局提供举报线索称:在青浦区华新镇叙中村叙北一住宅内有非法出售香烟的违法行为。接报后,青浦公安分局凤溪派出所民警立即开展调查。通过前期侦查,民警发现每天陆续有不少人前往上址。经民警进一步深入调查发现,出入上址的人员手中在离开后都会拿着类似整条烟草模样的东西。民警怀疑该住宅内的男子张某有重大作案嫌疑。8月

15 日,民警通过守护伏击在上 址出租屋内将涉嫌非法经营的张 某抓获,并在现场查获各种品牌 卷烟 5700 余条。

据犯罪嫌疑人张某交代,其于6月底租用上址作为存储卷烟的仓库,并在没有经营许可的情况下,私下利用手机社交软件和向身边朋友推荐等方式对外出售,双方价格谈妥后,其根据客户要求开车配送或客户上门自取的方式拿货。截至被查获,涉案价值100余万元。目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌非法经营已被青浦警方依法采取刑事强制措施。

#### 上海旅游节启动苏州河文化艺术节



苏州河文化艺术节启动现场

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 前天晚上,上海旅游节启动了苏州河文化艺术节,本次活动以"人民城市人民建,人民城市为人民"的理念为引领,围绕普陀区"一带一心一城"空间布局以

及加快建成"科创驱动转型实践区、 宜居宜创宜业生态区"总体要求, 聚焦"苏河水岸"文化品牌打造, 进一步推动文旅融合,促进文化旅 游产业发展,大力发展水岸经济, 全力打响上海国际文化旅游城市的 "普陀名片"。

# 大型会议趁布置会场"顺手牵羊"

徐汇警方侦破一起盗窃案

□见习记者 翟梦丽

本报讯 男子因一时糊涂起贪念,在会务场所顺手牵羊偷钱包,最终却将自己"顺"进了牢房。近期,徐汇警方侦破一起盗窃案。目前,犯罪嫌疑人邵某已被徐汇区人民检察院批准逮捕。

8月5日12时许,徐汇公安分局漕河泾派出所接到市民张女士的报警称,自己的钱包在会场被盗。接到报警后,漕河泾派出所民警立

即开展侦查工作,由于当天正在举行大型会议活动,为侦查工作增加了不少难度。民警最终在一网吧将犯罪嫌疑人邵某抓获。

经审讯, 邵某对自己的犯罪行为供认不讳, 供述称案发当天, 其作为布置会场的工人, 在一早忙完布置任务后, 就在场地周边转悠等待会议结束进行拆卸工作。其在走到一房间后, 偷走了钱包, 并将现金挥霍一空。目前, 犯罪嫌疑人邵某已被徐汇检察院批准逮捕。

## 讨债不成 竟盗窃空调电路板

□见习记者 谢钱钱

本报讯 宝山一培训机构的中央空调屡屡出现故障,找人维修时发现竟是空调外机内的电路板被盗。近日,宝山警方破获这起盗窃案件,犯罪嫌疑人董某被依法刑事拘留。

8月27日,上海市公安局宝山 分局杨行派出所接到辖区某培训机 构报警称,2台空调外机内的电路 板被盗。正当民警们展开调查之际, 该培训机构再次报警称,又有一台 空调外机电路板遭人盗窃。民警很 快发现,男子董某有重大作案嫌疑。 9月11日,董某被警方抓获。

经审讯,董某交代称:他曾负责该培训机构的装潢工程,但因存在经济纠纷,工程款项尚未结清。多次讨要无果后,董某心生一计,两次潜入大楼楼顶偷走了价值2万余元的空调电路板,并希望通过制造麻烦,逼迫房东尽快结清欠款。

根据董某的供述,民警很快就 在董某的私家车内找到了被盗的3 块空调电路板。目前,犯罪嫌疑人 董某因涉嫌盗窃罪被宝山警方依法

# 租赁豪车进行抵押贷款

男子诈骗450余万

□见习记者 翟梦丽 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山区一男子利用租赁的豪车抵押借款,在支付一定的利息后就"消失"了,警方接到报案后,很快将该嫌疑人抓获归案。

7月20日,金山公安分局蒙山路派出所接到辖区一家修理厂的店主成先生报警,称在今年3月1日有一名男子候某通过抵押一辆宝马轿车的方式向其借款6万元,约定月息4%,3个月后连本带息归还,但其在收到3个月利息之后就联系不上候某。更让成先生没想到的是,7月20日当天,一位自称是该辆宝马车

车主的马先生来到修理厂,称这辆宝马车是其3月初以每月5000元的价格租给候某,现其收不到租金,因此要将车开走。接报该案后,民警立即开展调查。经一个多月的缜密侦查,民警发现候某已经逃至江苏省南通市某地。8月26日,民警赶赴当地将候某抓获归案。

经审讯,候某交代了其自 2019年11月至今年7月间多 次通过将租赁的兰博基尼、宾 利、奔驰、宝马等高档轿车抵押 给他人,非法获利450余万元 后用于个人挥霍。目前,犯罪嫌 疑人侯某因涉嫌诈骗罪已被公 安机关依法刑事拘留,案件还 在进一步审理之中。

#### 线上线下齐推进 工行上海分行全面开展金融联合宣教活动

金秋9月,工商银行上海分行在全辖开启"金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民"活动。此次活动面向金融消费者和投资者开展消费者宣传教育活动,持续提升消费者金融素养和风险防范能力,引导消费者自觉抵制网络金融谣言和金融负能量,共建清朗网络空间。

据介绍,该行积极响应活动号召,在做 好疫情防控的同时,踊跃通过各种形式参与 本次金融知识宣传教育活动,如卢湾支行率 先走进上海银行博物馆,提前设置宣传展 合,接受大众咨询,工作人员在引领参观博物馆的金融消费者重温中国百年金融发展历史的同时,依托馆内多个的科技辅助场景以及丰富的馆藏文物,以风趣幽默的话语向金融消费者普及如何防范诈骗、理性投资、辨别假币等各种金融知识;世博、金山、浦开发、自贸区等支行在客户等候期间主动与客户进行面对面变流,让更多客户了解、熟悉日常生活中所需要的金融知识,用"有温度的"服务,提升客户的信任感与满意度;静安、长宁、虹口等支行在客户业务咨询中加入金融知识宣传内容,普

及防范非法校园贷、个人信息保护等金融安全知识;张江、闸北、杨浦等支行在客户通过自助渠道办理业务时,主动做好"四询问一告知",并送上金融知识小书签、折页等,向客户提示风险;虹桥商务区支行员工利用休息时间,走出网点、与商户面对面沟通交流,普及反假币、防范电信诈骗等金融知识。

此外,工行依托辖内400多家网点作为宣传阵地,加强投资者教育,在网点公众宣教区加强防范校园贷、提升银行卡用卡安全、个人信息保护等方面的宣传。为进一步扩大宣教覆

盖面,该行还在线上开展"消保微课堂"专栏,结合9月开学季这一时间节点,推出开学"安全课堂",帮助消费者准确识别针对大学生群体的常见诈骗套路,提示金融安全防范的相关知识。

该活动将持续开展一个月,工行上海分行表示,将以此活动为契机,通过线上线下相结合的方式,多渠道全方位开展内容丰富、形式多样的宣教活动,帮助消费者持续提升金融知识水平和风险防范意识,切实履行保护金融消费者合法权益的社会责任。